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Συνέδριο Δυτικής Ελλάδας

Σε μια βδομάδα από σήμερα, στις 5 και 6 Φλεβάρη 2018 θα πραγματοποιηθεί στην Πάτρα το
Αναπτυξιακό Συνέδριο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Τα Αναπτυξιακά Συνέδρια οργανώνονται με
απόφαση της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ στις 13  Περιφέρειες της χώραςκαι αποτελούν
πρωτόγνωρη πολιτική διαδικασία: για πρώτη φορά στην Ελλάδα, αντί να πάνε οι περιφέρειες στην
κεντρική κυβέρνηση, πάει η κεντρική κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός στις περιφέρειες.Στόχος είναι
ο  Πρωθυπουργός  και  οι  Υπουργοί  να  βρεθούν  κοντά  στην  κοινωνική  βάση  (αυτοδιοίκηση-
επαγγελματικά επιμελητήρια-πανεπιστημιακά ιδρύματα-σωματεία εργαζομένων-ενεργούς πολίτες), να
ακούσουν τους ανθρώπους και να πάμε από κοινού, κεντρικό κράτος και τοπικές κοινωνίες, στο
 σχεδιασμό ενός νέου παραγωγικού μοντέλου.

Φτώχεια και στις υποδομές

Ειδικά για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, είναι γνωστό ότι είναι μια από τις φτωχότερες
περιφέρειες της Ελλάδας. Από τους τρεις νομούς της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ωστόσο, στη
δεινότερη  κατάσταση  βρίσκεται  η  Ηλεία  που  υστερεί  δραματικά  σε  υποδομές  και  εισόδημα,
υφίσταται πληθυσμιακή καθίζηση και πρωτεύει στη φτώχεια.

Μιλάμε για μια πολύ δύσκολη κατάσταση και για να βγει η Ηλεία από αυτήν, χρειάζονται μεγάλες
προσπάθειες από όλες οι πλευρές. Είναι σημαντικό ότι ο εκσυγχρονισμός του Φράγματος του
Πηνειού έχει πάρει το δρόμο του. Χρειάζονται όμως κι άλλες παρεμβάσεις από την πλευρά της
κεντρικής κυβέρνησης σεβασικές υποδομές κομβικής σημασίας για τη στήριξη της αγροτικής και
τουριστικής ανάπτυξης.

Στο επίπεδο των μεταφορών και επικοινωνιών, πρέπει να αρχίσει επιτέλους η κατασκευή του
βασικού άξονα Πάτρα-Πύργος, χωρίς άλλες καθυστερήσεις. Συν τοις άλλοις χρειαζόμαστε την
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προώθηση του οριζόντιου οδικού άξονα Τρίπολη-Ολυμπία-Βυτίνα που θα συνδέσει τους βασικούς
αρχαιολογικούς χώρους της Πελοποννήσου καιτην ολοκλήρωση της σιδηροδρομικής γραμμής Αθήνα-
Πάτρα, ώστε να φτάσει το τρένο ως τον Πύργο.

Χρειάζεται όμως και αλλαγή νοοτροπίας

Για την ανάπτυξη της αγροτικής παραγωγής, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης προωθεί σημαντικά
μέτρα αλλά και η τοπική κοινωνία πρέπει να κάνει ρήξη με το παρελθόν: να αφήσει πίσω της τις
αρπακολλατζίδικες νοοτροπίες και να ανακαλύψει εκ νέου τα οφέλη του συνεταιριστικού πνεύματος
για τη μείωση του κόστους παραγωγής, να αναλάβει πρωτοβουλίες για πειραματισμούς με νέα
προϊόντα, νέες καλλιέργειες, τυποποίηση, μεταποίηση και εξαγωγές.

Στο επίπεδο του τουρισμού χρειαζόμαστε μια πραγματική δομική επένδυση στον μοναδικό παγκόσμιο
χώρο  και  όνομα  που  λέγεται  Αρχαία  Ολυμπία,  με  πολλά  σκέλη  που   περιλαμβάνουν  την
επαναλειτουργία  του  Αεροδρομίου  της  Ανδραβίδας  ως  πολιτικού  για  αφίξεις  τουριστών,  την
ανάπτυξη του Κατακόλου ως HomePort κρουαζιέρας, την αναβάθμιση όλων των αρχαιολογικών χώρων
του Νομού Ηλείας, (Επικούρειος, Αρχαία Ήλιδα, Κάστρο Χλεμούτσι) αλλά και των Ιαματικών Λουτρών
του Καϊάφα και της Κυλλήνης.

Η Κυβέρνηση μαθαίνει από τη κοινωνία

Η εμπειρία της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ από τα 8 Περιφερειακά Αναπτυξιακά Συνέδρια που έχουν
πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα είναι θετική. Είδαμε ότι όλοι οι τοπικοί φορείς και οι ενεργοί
πολίτες, ανεξαρτήτως κομματικών προτιμήσεων, αποδέχτηκαν  τη διαδικασία, ήρθαν, κατέθεσαν
απόψεις και έδωσαν στα συνέδρια χαρακτήρα πραγματικής λαϊκής διαβούλευσης, εκφράζοντας την
κοινή αγωνία για το μέλλον της κάθε περιοχής.

Ελπίζουμε ότι με τις συναντήσεις που θα πραγματοποιηθούν με πλειάδα τοπικών και κλαδικών
φορέων και στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, θα αποκομίσουμε πλούσιο υλικό καταγραφής και
ιεράρχησηςτων  τοπικών  ζητημάτων.  Γιατί  σε  κάθε  Περιφέρεια  υπάρχουν  θέματα  που  είναι
αντικειμενικά αδύνατον να λυθούν άμεσα, λόγω έλλειψης οικονομικών πόρων, αλλά και θέματα που
μπορούμε να λύσουμε και που οιπροηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, είτε από αδιαφορία, είτε
επειδή επέλεγαν να εξυπηρετήσουν συγκεκριμένα συμφέροντα, δεν τα προχωρούσαν.

Αν αξιοποιήσουμε παραγωγικά και αποτελεσματικά την περίοδο μετά τα Περιφερειακά Συνέδρια,
μπορούμε να αλλάξουμε την οικονομία της χώρας, φτιάχνοντας ένα νέο παραγωγικό μοντέλο που όχι
μόνον θα αφήνει πίσω του τις σαθρές καταστάσεις του παρελθόντος που μας έφεραν στην κρίση αλλά
και που θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες και θα αξιοποιεί τις παραγωγικές δυνατότητες και τα
συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου μας.
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